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平成２８年度 

第１回高畠町景況調査結果 
（平成２８年６月実施） 

 

平成２８年８月 

高畠町産業経済課 

たかっき     はたっき 

高畠町公式マスコットキャラクター 



 
１．調査概要及び回収結果 
 
１．調査の目的  町内事業所の現状の景気動向を把握し、地域産業の振興施策を検討する上  
           での基礎資料を得る。特に、政府による経済政策に対する景気動向と行政、  
           商工会等に希望する支援等を調査する。  
 
２．実施主体    高畠町、高畠町商工会  
 
３．調査設計   （１）標本数：町内事業所（個人事業主も含む）１８０事業所  
 
           （２）調査方法：調査票の配布（郵送法）、回収（ＦＡＸ及び持参）  
 
           （３）調査期間：平成２８年５月２５日～平成２８年７月７日  
 
４．回収結果   １２４事業所（回収率６８．９％）  
 
５．採用指標   「景気動向指数Ｄ .Ｉ .（ディフュージョン・インデックス）」を採用  
            実数値の上昇率を表すものではなく、強気・弱気などの景気感の相対的な広がりを表す。 
            本調査では、「増加（良い・上昇・過剰等）」と回答した事業所数の構成比から、「減少（悪い・   
            低下・不足等）」と回答した事業所数の構成比を差し引いた値で算出している。 
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＜回答事業所内訳＞ 

１．食料品・飲料 
13% 

２．繊維・衣服 
2% 

３．木材・木製品 
2% 

４．家具・装備品 
1% 

５．窯業・土石 
1% 

６．印刷・同関連 
3% 

７．金属製品 
15% 

８．一般機械 

6% 

９．輸送用等機械 

0% 10．その他製造業 
6% 

11．建設業 
23% 

12．卸売業 
3% 

13．小売業 
11% 

14．飲食業 
1% 

15．宿泊業 
0% 

16．運輸業 
1% 

17．情報・通信業 
1% 

18．その他サー

ビス業 
12% 

業種別内訳 

製造業  
48.0% 

非製造業 
52.0% 

製造業・非製造業別 
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     ２．各設問のデータ比較（％） 

前期 
（平成27年6月～ 
  平成27年11月） 

今期 
（平成27年12月～ 
  平成28年5月） 
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    ３．D.I.から見た景気予測 
高畠町景況調査（DI）から見た景気情勢推移（平成２８年６月調査）

※DI（ディフュージョン・インデックス）・・・「増加（良い・上昇・過剰等）」－「減少（悪い・低下・不足等）」の値

№ 調査項目
H21

4月-6月

H21

7月-11月

H21.12月-

H22.5月

H22

6月-12月

H22.12～

23.5月期

Ｈ23.6～

11月期

Ｈ23.12～

24.5月期

H24.6～

11月期

H24.12～

25.5月期

H25.6～

11月期

H25.12～

26.5月期

H26.6～

26.11月期

H26.12～

27.5月期

H27.6月～

27.11月期

H27.12～

28.5月期

実績

H28.6月～

28.11月期

予想

1 業況

▲ 70.1 ▲ 51.4 ▲ 42.1 ▲ 41.3 ▲ 52.8 ▲ 12.7 ▲ 20.5 ▲ 30.3 ▲ 38.8 ▲ 7.7 ▲ 6.8 ▲ 5.5 ▲ 6.2 0.0 ▲ 20.2 ▲ 22.6

2
受注状況

（製造業・建設業）
▲ 80.3 ▲ 50.1 ▲ 43.1 ▲ 26.1 ▲ 23.6 ▲ 4.4 ▲ 13.8 ▲ 27.1 ▲ 34.7 8.0 12.8 2.4 ▲ 1.2 10.1 ▲ 18.2 ▲ 26.1

3 生産・売上

▲ 70.1 ▲ 48.6 ▲ 31.9 ▲ 14.3 ▲ 40.3 ▲ 3.2 ▲ 8.2 ▲ 25.0 ▲ 33.7 2.9 1.9 0.0 ▲ 6.2 ▲ 4.6 ▲ 21.0 ▲ 31.5

4
出荷状況【出荷量】

（製造業）
▲ 70.3 ▲ 47.0 ▲ 33.4 ▲ 10.0 ▲ 24.4 9.4 ▲ 17.5 ▲ 43.9 ▲ 35.6 3.5 11.5 14.0 ▲ 5.7 ▲ 2.0 ▲ 21.7 ▲ 41.7

出荷状況【出荷額】

（製造業）
▲ 67.6 ▲ 50.0 ▲ 33.4 ▲ 10.0 ▲ 29.8 3.1 ▲ 32.5 ▲ 46.3 ▲ 40.7 0.0 9.6 10.5 0.0 ▲ 2.0 ▲ 15.0 ▲ 43.3

5 在庫水準【製・商品在庫】

▲ 5.2 2.7 2.9 6.3 8.3 3.2 9.6 7.9 9.2 7.7 3.9 ▲ 0.9 4.4 4.6 5.7 2.4

在庫水準【原材料在庫】

（製造業）
16.2 11.8 0.0 10.0 5.4 9.4 2.5 12.2 6.8 14.0 3.8 7.0 0.0 3.9 3.3 0.0

6 価格【仕入価格】

▲ 3.9 2.8 18.8 27.0 32.0 34.9 32.9 32.9 50.0 45.2 59.2 49.1 48.7 28.7 25.0 24.2

価格【販売価格】

▲ 51.9 ▲ 52.8 ▲ 40.6 ▲ 30.1 ▲ 26.4 ▲ 17.5 ▲ 20.5 ▲ 21.1 ▲ 23.5 ▲ 7.7 8.7 1.8 4.4 ▲ 0.9 ▲ 4.8 ▲ 5.6

7 採算

▲ 70.1 ▲ 55.5 ▲ 39.1 ▲ 27.0 ▲ 54.1 ▲ 25.4 ▲ 24.7 ▲ 27.6 ▲ 35.7 ▲ 8.7 ▲ 20.4 ▲ 9.1 ▲ 9.7 ▲ 8.3 ▲ 16.1 ▲ 22.6

8 資金繰り

▲ 50.6 ▲ 40.3 ▲ 23.2 ▲ 23.8 ▲ 33.3 ▲ 22.2 ▲ 20.5 ▲ 22.4 ▲ 31.6 ▲ 12.5 ▲ 8.7 ▲ 5.5 0.0 ▲ 7.4 ▲ 10.5 ▲ 17.7

9
雇用

【正社員】
▲ 9.1 ▲ 8.4 ▲10.3 ▲ 9.6 1.4 ▲ 11.1 12.3 ▲ 2.6 ▲ 5.1 1.0 ▲ 7.8 ▲ 3.6 0.0 ▲ 5.6 4.0 2.4

雇用

【臨時・パート社員等】
▲ 15.6 1.4 ▲5.8 7.9 ▲ 5.5 0.0 16.4 1.3 ▲ 1.0 1.9 1.9 0.0 3.5 1.9 0.8 9.7

今回調査
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   ４．景気動向（概要） 

町内事業所の業況は、緩やかな回復傾向にあったが、
中国をはじめとするアジア新興国等の景気下振れの影
響により下降しつつある。 

（１）   業況D.Iについて、前期（0.0）から今期（▲20.2）と20.2ポイン 
      ト下降した。受注状況が、前期までのプラスから一転、マイナ     
      スの値へと下降し、生産・売上、出荷状況、価格、採算、資金 
      繰り共に下降した。 
        来期については、業況、受注、売上、出荷状況など下降する   
   ことが予想されている。 
（２）    雇用D.Iについて、今期は正社員（前期▲5.6から今期4.0）、 
      臨時・パート社員等（前期1.9から今期0.8）と、正社員について  
      改善が進んでいると見うけられる。 
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   ５．事業所、業界の動向 

№ 悪い 

1 
 平成２７年４月に介護報酬を減らされてから、１年たちだんだんと影響が出てきています。次回、平成３０年の介護保険制度  
  改正・報酬改定では、またまた減らされ、要介護１～２の人を介護保険から外されたら事業所はやっていけなくなる。 

№ その他 

1   配送員を除くとすべて女性が活躍している。 

2   従業者数は山形工場在籍数です。新規学卒者は研修中のため本社在籍です。 

3       いつもお世話になり有難うございます。今後とも、宜しくお願い申し上げます。 

4 
  他市町村にくらべ、高畠町は活気があると思います。人柄や正直な人が多く、元気で何よりです。仕事柄のつきあいも多いと   
  思いますが、役場職員の方や、商工会の方や、ＪＡ等、常に情報交換しながら、活気ある高畠町にしていきたいです。 

5   私達業種の悪い点であるが、２週間先の事は「だろう」でしか分からないのが現状です。 

6   とにかく景気回復を祈ってます。昔がなつかしい。 



６．雇用状況の推移 

 調査を開始した平成２０年１２月と比較し、今期は正社
員は5.3ポイント、臨時・パート等は10.7ポイント増加
し、派遣は15.4ポイント減少している。 
 １年前との比較では、正社員が0.1ポイント増加となっ
ている。雇用情勢は安定しており、来期（H28.12調査予
定）も臨時・パート社員を中心に増員が見込まれる。 
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７．民間事業主行動計画の策定状況 
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 「女性の職業生活における活躍の推進に関する法律」が制定さ
れ、平成２８年４月１日より、労働者が３０１人以上の民間事業主
へ行動計画の策定が義務付けられました。(労働者が３００人以下の
民間事業所にあっては努力義務) 今回の調査では、その策定状況に
ついての設問を設けました。 
 未策定と回答のあった８９％の事業所のうち、２７％が今後の策
定予定について検討しているという結果でした。引き続き、国・県

と連携し、女性の職業生活における活躍を推進していきます。 

はい 

5% 

いいえ 

89% 

回答 

無し 

6% 

Ｑ.「女性活躍推進法」に基づく事業主行動計画を策定しましたか？ 

今年度に 

策定予定 

0% 
検討中 

27% 

策定の 

予定無し 

40% 

わからない 

33% 

Ｑ.「いいえ」と回答された方へ  
  今後の計画策定予定はありますか？ 


